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Ata da 40ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 21 de setembro de 2023. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. Às 15h20, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração aos 190 anos de Emancipação 

Política do Município de Feira de Santana, proposta pelo Deputado Pablo Roberto. Compuseram 

a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Pablo Roberto; Angelo Almeida, Secretário de 

Desenvolvimento Econômico do Estado da Bahia, representando o Governador do Estado Jerônimo 

Rodrigues; Colbert Martins, Prefeito do Município de Feira de Santana; Luis Henrique Mercês, 

Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas (CDL) de Feira de Santana; Mônica Aragão, Defensora 

Pública e Coordenadora do Núcleo de Atuação Estratégico da Defensoria Pública, representando a 

Defensora Pública-geral Firmiane Venâncio; Coronel PM Nelzito Oliveira, Comandante Regional Leste 

do Corpo de Bombeiros da Bahia; Ricardo Regis Dourado, Procurador de Justiça, representando a 

Procuradora-Geral de Justiça da Bahia Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcante; Jurandy de 

Carvalho, Vereador do Município de Feira de Santana; Tenente-coronel do Exército Vando Azevedo, 

Comandante do 35º Batalhão de Infantaria; Lélia Vitor Fernandes de Oliveira, Presidente da Academia 

de Letras e Artes de Feira de Santana; e Marcelo Alexandrino, Vice-Presidente do Instituto Pensar 

Feira. Após a execução do Hino Nacional pela Banda de Música da 6ª Região Militar, o Deputado 

Pablo Roberto fez breve saudação aos componentes da Mesa e destacou a emoção e o simbolismo 

que a comemoração dos 190 anos de emancipação representa para os feirenses. Disse do orgulho 

em ser filho de Feira de Santana, falou dos atrativos da Cidade, das personalidades que se 

destacaram na arte, no futebol, na música, na história, na política, na cultura e na economia. Afirmou 

que é impossível pensar no crescimento da Bahia sem pensar em Feira de Santana, a segunda maior 

cidade do Estado e o maior entroncamento do Norte e Nordeste, e discorreu sobre o desenvolvimento 

conquistado pelo Município e a participação dele neste processo desde a época em que foi Assistente 

Social, Conselheiro Tutelar, Vereador, Secretário Municipal de Prevenção à Violência, de 

Desenvolvimento Social e de Segurança Pública e, agora, Deputado Estadual. Finalizou questionando 

qual a Feira de Santana que desejamos no futuro e pediu a todos que continuem contribuindo e 

trabalhando com responsabilidade e amor pela Cidade. Em seguida, as crianças Ana Vitória e Heitor, 

representantes do Instituto Família Azul, fizeram uma homenagem à Cidade de Feira de Santana. A 

Sra. Lélia Fernandes saudou a Mesa e disse da satisfação em participar do momento histórico de 

comemoração dos 190 anos de Feira de Santana. Falou de dois livros de autoria dela, “Os 

Legisladores Feirenses” e “Feira de Santana, minha cidade”. Leu um poema em homenagem a Feira 
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de Santana e, em seguida, dedicou um dos livros ao Presidente da Casa. Na sequência foi 

apresentada uma encenação teatral contando a história do Município pelos jovens Cecília de Castro 

e Gustavo Castro. O Sr. Presidente anunciou a presença de diversas autoridades políticas, civis e 

militares no Plenário. O Sr. Angelo Almeida saudou os presentes e disse que é um motivo de orgulho 

e emoção celebrar o aniversário da Cidade. Parabenizou o Sr. Luiz Henrique Mercês e o Deputado 

Federal Zé Neto por levarem para o Congresso Nacional uma delegação representando Feira de 

Santana, mostrando a importância da Cidade para a Bahia, para o Nordeste e para o Brasil. Chamou 

atenção para o momento de transformação que o Brasil e o mundo atravessam e enfatizou a 

necessidade de observar e combater as mudanças climáticas, buscar o desenvolvimento econômico 

e social, visando, através da geração de riquezas, combater as profundas desigualdades sociais nas 

cidades brasileiras. Concluiu falando do grande desenvolvimento urbano que Feira de Santana 

experimenta e desejou à Cidade um salto de qualidade para os próximos dez anos. O Sr. Colbert 

Martins cumprimentou a iniciativa das comemorações do aniversário de Feira de Santana e, em nome 

da Cidade, agradeceu a todos que colaboraram para as celebrações. Desejou ao Deputado Pablo 

Roberto sucesso à frente da Comissão de Direitos Humanos da Assembleia para que possa lutar para 

garantir e manter os direitos humanos diante da onda de violência que a Bahia enfrenta. Falou da 

importância da Reforma Tributária para o País e a necessidade da alteração das leis tributárias. 

Discorreu sobre os valores arrecadados por Feira de Santana e sobre os repasses recebidos dos 

Governos Estadual e Federal, lembrando que a lei atual precisa ser modificada para que os Municípios 

sejam fortalecidos. Defendendo a necessidade de diminuir impostos, disse que não se trata de uma 

guerra fiscal, mas de uma disputa econômica, pois o município que tiver maior capacidade de competir 

crescerá e atrairá mais investimentos, gerando mais emprego e renda. Concluiu agradecendo em 

nome do povo de Feira de Santana. O Sr. Presidente comentou a fala do Prefeito Colbert Martins e 

anunciou a execução do Hino de Feira de Santana pelos artistas feirenses Letícia Brasil e Jean 

Santana. Após a execução do Hino da Bahia pela Banda de Música da 6ª Região Militar, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos e, às 16h45, declarou encerrada a Sessão. 
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